Издается по благословению Высокопреосвященного Анастасия, Архиепископа Казанского и Татарстанского



# Ржавецкий благовестник



Приходской листок храма Пресвятой Троицы в селе Ржавец Спасского района Республики Татарстан

Адрес в интернете: www.rzhavetskhram.ru

ПЕРВЫЙ ВЫПУСК (апрель 2012 г.)

## христос воскресе!

Христос Воскресе! Поздравляю всех прихожан нашего храма с этим благословенным и основным праздником нашей веры. Вот уже более двух тысяч лет на небе и на земле раздается победоносный возглас, что Христос восстал из мертвых, Христос воскрес! Мне хотелось бы поделиться этой радостью и всех вас, жителей благословенной земли, поздравить с Пасхой божьей спасительной, со светлым Христовым Воскресением. Светлое Христово Воскресение это праздник человеколюбия, когда мы забываем об ожесточении и горечи в наших душах. Будем радоваться светлым ощущениям, пробуждающимся в нас в этот исключительный по своей торжественности праздник. Будем полны радости, надежд и любви. Христос Воскресе! Воистину Воскрес!

Настоятель прихода Пресвятой Троицы отец Иоанн (Алябьев)



## Как отмечали Пасху на Руси

«…А на другой день была Пасха. В городе было сорок две церкви и шесть монастырей; гулкий, радостный звон с утра до вечера стоял над городом, не умолкая, волнуя весенний воздух; птицы пели, солнце ярко светило. На большой базарной площади было шумно, колыхались качели, играли шарманки, визжала гармоника, раздавались пьяные голоса. На главной улице после полудня началось катанье на рысаках, — одним словом, было весело, все благополучно, точно так же, как было в прошлом году, как будет, по всей вероятности, и в будущем».

Отрывок из рассказа А. Чехова «Архиерей»

В старину ожиданием Пасхи жил каждый: в каждом доме соблюдали пост, в Чистый четверг все шли в баню, закупали угощения для разговин, подметали дворы, перед праздником хозяйки проводили все время возле печей, на своих кухнях, дети красили и расписывали яйца.



В городах перед Пасхой украшали витрины магазинов маленькими каруселями, которые кружились, а «катались» на каруселях расписные яйца.

Кондитерские и булочные начинали принимать заказы на изготовление куличей и других пасхальных пирогов еще в начале поста. Само собой, куличи пекли и дома. Собирались на кухне все вместе: и хозяева, и кухарки. А потом испеченными дома куличами угощали не только домашних и друзей, но и просто бедняков с улицы.

На пасхальный стол в зажиточных семьях подавали запеченного поросенка или барашка, а расписанные яйца выкладывали на большое деревянное блюдо с зеленью, которую выращивали специально к празднику. Проращивали зерна овса или пшеницы, и маленькие нежные ростки были хорошим украшением весеннего стола.

В субботу все собирались в храм. Ведь ночью происходит одно из самых важных событий в жизни христианина — пасхальное богослужение. На эту службу в церковь приходили из деревень и сел. Все нарядно одеты, все в белом.

Девушки украшали себя лентами, надевали белоснежные сорочки, повязывали на свои косы красивые банты. Все принаряжались — ведь народ-то собирается, надо себя показать.

В православном храме служба начиналась в полночь. Но люди приходили заранее, перед крестным ходом. Те, кто знал грамоту, читали на клиросе Деяния Апостолов. А еще вокруг храмов жгли костры из смоляных бочек, в память о том, как холодно было ночью, которую провел Христос при дворе Пилата.

Утром после богослужения всем прихожанам раздавали яйца. Куриные, гусиные, лебединые. И не только! Возможно, пернатым просто не удавалось снести нужное количество яиц, и их заменяли деревянными — резными и расписными.

Еще до Заутрени в каждом доме накрывали праздничный стол. И, несмотря на достаток, любая семья стремилась сделать этот стол обильным и роскошным. Зажиточная семья непременно вкушала в пасхальное утро 48 блюд, 48 блюд по числу дней прошедшего поста.

Всю неделю ели досыта, отдыхали и ходили в церковь на богослужения.

По утрам звонил колокол. Звон колокола — это праздник. Потому что весь пост не было слышно колоколов. А в Пасху каждый мог стать звонарем — никому в церкви не отказывали.

На Пасху непременно навещали больных и бедных. Ходить в богадельни и приюты было благородным занятием. А в Пасху — обязательным.

В тюрьмы заключенным приносили угощения. А должникам собирали деньги, чтобы выкупить их из тюрьмы.

И нельзя не вспомнить про пасхальные забавы: катание яиц, битье яиц, поиск спрятанных яиц. Самыми активными участниками этих игр, конечно, были дети и молодежь.

Праздновали Пасху не один день и не неделю. Пасха длилась 40 дней — столько, сколько Христос являлся Своим ученикам после Воскресения.



#### Христос воскрес!

Христос воскрес! Опять с зарею Редеет долгой ночи тень, Опять зажегся над землею Для новой жизни новый день.

Еще чернеют чащи бора; Еще в тени его сырой, Как зеркала, стоят озера И дышат свежестью ночной;

Еще в синеющих долинах Плывут туманы... Но смотри: Уже горят на горных льдинах Лучи огнистые зари!

Они в выси пока сияют, Недостижимой, как мечта, Где голоса земли смолкают И непорочна красота.

Но, с каждым часом приближаясь Из-за алеющих вершин, Они заблещут, разгораясь, И в тьму лесов и в глубь долин.

Они взойдут в красе желанной И возвестят с высот небес, Что день настал обетованный, Что Бог воистину воскрес!



Светлое Христово Воскресение. Колокольный звон летит с небес, И во славу Бога песнопения, Ликование – "Христос воскрес!" В праздник Вам дарю яйцо пасхальное. Поздравляю, что Христос воскрес! Наш разлад – явление случайное, В Светлый праздник след его исчез. Нет в душе обидного томления, И любовь воскресла, как Христос. Наше неизбежно примирение! Вновь надежду нам Христос принес.



На улице снег не растаял пока, Настал уж апрель, а повсюду зима. Но все же придется ей отступить, Весне своё место освободить!

Чудеснейший праздник апрель преподнёс -Надежду на вечную жизнь дал Христос! В сердцах поселяется солнечный свет, Светлее, чем Пасха, праздника нет!

Пасхальные яйца — они символ жизни, Раздарим друзьям и подругам, и близким. Кулич — хлеб, который Иисус сам вкушал, Спечём и освятим — таков ритуал.





2011 году исполнилось 55 лет, как Троицкая церковь в селе Ржавец Спасского района Республики Татарстан несёт свет Православия и молитвы жителям не только Спасского района, но и многих соседних районов. В настоящее время ведется строительство нового Храма. Настоятель прихода и прихожане обращаются с просьбой к тем, кто верит в великою силу и торжество Православия, запечатленную именно в иконах, хранящих вековую преемственность поколений наших соотечественников, которые своей слезной молитвой делали иконы чудотворными. Мы очень надеемся, что вместо обветшавших с 1956 г. двух изб, собранных в молельный дом, где с трудом помещаются крупные иконы, удастся построить Церковь, в которой эти иконы обрели бы достойное поклонение всех желающих приобщиться к их великой благодати.

История Храма: Ныне затопленное с. Ново-Мордово входило в приход Троицкого собора г. Спасска. В 1761г. была построена однопрестольная деревянная Троицкая церковь.

В 1956г. с.Ново-Мордово было затоплено. Церковную утварь, иконы прихожане перенесли в Спасский район п. Ржавец, где был построен Троицкий молитвенный дом. В течение 32лет с. 1956 по 1988гг. – являлся единственным храмом на территории четырех районов Республики Татарстан.

#### Пожертвовать на строительство Храма можно любым, удобным для Вас способом:

#### Почтовый перевод:

Адрес: 422851, Россия, Республика Татарстан, Спасский район, с.

Ржавец, ул. Лесная, д.1 Приход Пресвятой Троицы

Кому: настоятелю прихода о. Иоанну (Алябьеву)

#### Банковский счет:

Банк получателя: Татарстанский РФ ОАО "Россельхозбанк" г. Болгар

p/c 40703810267170000003 к/c 30101810400000000706

ИНН 1637002294

БИК 049205706

КПП 163701001

Получатель: Приход Пресвятой Троицы

Назначение платежа: Пожертвование на строительство храма. НДС не облагается.

### Официальный сайт Прихода Пресвятой Троицы: http://www.rzhavetskhram.ru/

Дорогие прихожане! Редакция «Ржавецкий благовестник» с нетерпением ждет Ваших отзывов, писем, статей и фотографий. Пожалуйста приносите их в иконную лавку или присылайте на наш электронный адрес: prihod.rzhavets@yandex.ru. Просим бережно относиться к газете. На ее станицах публикуются репродукции икон, священные имена, цитаты из Священного Писания. Не используйте ее в неподобающих целях! Если она стала Вам не нужна - подарите ее другим людям!

Официальный сайт Храма: www.rzhavetskhram.ru

Тираж номера - 50 экз.